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LIDÉ 
Banka vznikající z fúze 
HVB Bank a ŽB má vedení  

Banka, která vznikne slouče-
ním tuzemské HVB Bank a 
Živnostenské banky, má již 
nové vedení. Generálním ře-
ditelem a předsedou předsta-
venstva byl jmenován Jiří 
Kunert, současný generální 
ředitel ŽB. Nynější šéf HVB 

Bank David Grund bude prvním náměstkem 
ředitele a místopředsedou představenstva se 
zodpovědností za divizi retailového bankovnic-

tví, privátní bankovnictví a 
treasury. Dalším členem se 
stane Peter Koerner, nynější 
člen představenstva HVB 
Bank. Zodpovědný bude za 
firemní bankovnictví. Sou-
časný člen představenstva 
ŽB Aleš Barabas bude v 

představenstvu nové banky zodpovědný za fi-
nanční řízení a rizika, rovněž bude náměstkem 
generálního ředitele. Massimiliano Fossati, člen 
představenstva ŽB, bude v nové bance odpověd-
ný za úsek úvěrových rizik. Alfred Füsselberger 
a Christian Suppanz, členové představenstva 
HVB Bank, přejdou do nového managementu . 
Generální ředitel  
eBanky L. Černý odchází 
Generální ředitel eBanky Luboš Černý odchází 
z banky. Dohodl se tak s nynějším vlastníkem, 
kterým je Česká pojišťovna ze skupiny PPF. 
Černý opustí eBanku po jejím převzetí rakous-
kou skupinou Raiffeisen. Černý pracoval v před-
stavenstvu banky čtyři roky, z toho poslední dva 
roky jako jeho předseda a generální ředitel. 
Reisskup v Deloitte CE  
Do nově vytvořené pozice obchodního ředitele 
pro prodej poradenských služeb v ČR a SR ve 
společnosti Deloitte CE byl 1. června jmenován 

(Pokračování na stránce 2) 

KOMENTÁŘ 
Připravit, pozor, teď...  
ČNB zvyšuje úrokové sazby! 

Česká národní banka 
poprvé od října 2005 
zvýšila úrokové sazby, a 
to o čtvrt procentního 
bodu na 2,25 %. Zhruba 
70 % trhu tento krok 
očekávalo. Nečekáme, že 
ČNB bude s dalším růs-
tem sazeb příliš spěchat. 
Nepředpokládáme drama-

tické zdražení úvěrů ani hypoték. Na trhu je 
obrovská konkurence, sazby hypoték se budou 
měnit jen v desetinách procent. 

Česká republika se připojila ke globál-
nímu trendu zvyšovaní sazeb. V regionu střední 
Evropy minulý týden již zvýšily klíčovou úro-
kovou sazbu centrální banky Maďarska (o 0,5 
% na 6,75 %) a Slovenska (o 0,5 % na 4,5 %). 
V Polsku zůstaly beze změny (4 %). Spolu se 
Švýcarskem a Švédskem máme stále nejnižší 
klíčové úrokové sazby v Evropě.  
 

Proč zvýšení sazeb (náš pohled): 
1. Riziko inflace přes 3 % za rok až rok a půl. 
Důvody: drahá ropa, vyšší spotřeba domácností. 
Mírný růst sazeb ČNB  v několika krocích stlačí 
inflaci na 2,7 % ke konci příštího roku. Postačí 
to k plnění maastrichtských kritérií. 
Platí heslo „Co můžeš udělat hned, neodkládej 
na zítřek.“ Trhy zvýšení sazeb čekaly, pokud by 
nepřišlo teď, pravděpodobně by přišlo jen o pár 
týdnů později s obdobným dopadem. 
 

Dopad na kurz koruny: 
1. Růst sazeb může sice přispět k posílení koru-
ny, protože ale rozhodnutí centrální banky bylo 
vesměs očekávané, je již v kurzu zahrnuto. 
Koruna bude nadále posilovat, nečekáme ale 
dramatický skok. V září předpokládáme kurz 
28,30 CZK/EUR. 
2. Rozdíl mezi sazbami v eurozóně a v ČR: 
sazby v eurozóně jsou nyní 2,75 %. Čekáme 
však, že Evropská centrální banka je tento týden 
zvýší o 0,25 %. Tím zůstane úrokový diferen-

ciál stejný, v neprospěch ČR – bude to stále 
obrana proti výraznějšímu posilování měny. 
 

2. díl: Nečekáme další brzké zvýšení úroků 
Na tiskové konferenci guvernér Tůma řekl: 
1. Nová prognóza je konzistentní s postupným 
růstem sazeb, „načasování je nejisté“ 
2. Bankovní rada hlasovala pro růst sazeb nej-
těsnějším poměrem 4:3 
3. Rizika pro růst inflace jsou vnější prostředí 
(ropa) a ceny zemědělských výrobců 
4. Nová prognóza banky počítá s mírně vyšší 
inflací 
 

Nová prognóza ČNB  

ZDROJ: REUTERS 
Zhodnocení: 
1. ČNB se podařilo dobře komunikovat s trhem. 
Zvýšení sazeb naznačil již zápis z bankovní 
rady a také rozhovor Reuters s členkou bankov-
ní rady Erbenovou. Výsledkem je, že nenastalo 
žádné dramatické posílení koruny – kurz byl 
ovlivněn regionálním vývojem. 
2. Letos se nám zatím jeví jako nepravděpodob-
né další zvýšení sazeb. Bude to ale značně závi-
set na vývoji cen potravin a ropy. Příští rok 
čekáme růst úroků hned v prvním čtvrtletí. Dů-
vod zůstane stejný: zkrocení hrozící inflace. 
3. Mírný a postupný růst sazeb ČNB  v několika 
krocích stlačí podle nás inflaci na 2,7 % ke 
konci příštího roku. Jsme tedy mírně optimistič-
tější než centrální banka, počítáme i s větším 
posilováním koruny – na konci roku čekáme 
27,80 CZK/EUR. 

A l e š  M i c h l ,                                  

e k o n o m i c k ý  v ý z k u m  R a i f f e i s e n b a n k   

 

Měsíčník vydavatelství Economia 

Bankovnictví 
• každý měsíc – odborný časopis 
• každý týden – elektronický newsletter  
• každým okamžikem profesionální website 

Bankovnictvi.iHNed.cz 
 

Objednávky předplatného na zelené lince  
800 11 00 22 nebo na  

http://Bankovnictvi.iHNed.cz 
 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=BA 

EKONOMIKA 
MF zvýšilo odhad letošního růstu ekonomiky  

Ministerstvo financí zvýšilo odhad letošního růstu ekonomiky na 6,2 % z předchozího 5,6 %. 
Růst bude tažen dobrými výsledky zahraničního obchodu; zrychlit by měly spotřeba domácností i inves-
tiční aktivity. V roce 2007 by růst ekonomiky měl mírně zpomalit na 5 %, vyplývá z nové makroekono-
mické prognózy ministerstva financí. 

ČNB: Dluhy domácností loni vzrostly o třetinu 
Úvěry obyvatelstvu za loňský rok vzrostly meziročně o třetinu. Banky občanům půjčily celkem 

379,5 mld. Kč, což je o 96,2 mld. víc než v roce 2004. Podílel se na tom zejména růst objemu hypoték. 
Těm napomohly hlavně nízké úrokové sazby a velká poptávka silných populačních ročníků 70. let minu-
lého století, které nyní řeší své bydlení. Vyplývá to ze zprávy ČNB o bankovním dohledu za loňský rok. 

(Pokračování na stránce 2) 

VI.07 XII.07
Inflace (yoy, %) 2,8-4,2 % 3,3-4,7 %

2006 2007
HDP (yoy, %) 6,0-7,2 % 3,8-6,4 %

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://Bankovnictvi.iHNed.cz
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=BA
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Raiffeisen koupí eBanku za 130 mil. EUR 
Rakouská finanční skupina Raiffeisen International Bank Holding, která v ČR ovládá Raiffei-

senbank, získá od České pojišťovny ze skupiny PPF stoprocentní podíl v eBance za 130 mil. EUR, infor-
moval mluvčí Raiffeisenbank Tomáš Kofroň. Dokončení transakce ještě podléhá schválení ČNB a dal-
ších úřadů v ČR i Rakousku. Spojením obou peněžních ústavů vznikne šestá největší banka na trhu s 
podílem 3,2 % ke konci roku 2005. Akvizicí banky s kapitálem ve výši 1,18 mld. Kč zvýší skupina Raif-
feisen v ČR počet klientů o více než 70 % téměř na 300 tisíc zákazníků. eBanka ke konci prvního čtvrt-
letí obsluhovala zhruba 117 tisíc klientů z řad soukromých osob a malých a středních firem.  

eBanka se zřejmě do jednoho až dvou let přejmenuje na Raiffeisenbank. Do té doby se pro  
klienty bank nic nezmění, pobočky i služby zůstanou stejné. V rozhovoru pro týdeník Euro to řekl šéf 
Raiffeisenbank Lubor Žalman. Náklady na fúzi obou bank přijdou podle hrubých odhadů na několik 
milionů eur.  

Objem hypotečních úvěrů dosáhl 178,5 mld. Kč  
Banky poskytly ke konci loňského roku všem klientům po započtení opravných položek celkem 

1,17 bil. Kč. Meziročně se tak hodnota klientských úvěrů zvýšila téměř o desetinu. Objem ohrožených 
úvěrů se mírně zvýšil, jejich podíl se však podle centrální banky drží na nízké hodnotě 4,3 %. 

Spotřebitelské úvěry rostly u většiny bank 
Češi si půjčují stále více peněz na nákup zboží. Většina tuzemských bank vykázala za pololetí 

nárůst obchodů. Meziroční téměř 170% nárůst objemu nových spotřebitelských úvěrů hlásí ČSOB, která 
půjčila 2,3 mld. Kč. K zájmu Čechů o spotřebitelské úvěry přispívá i dobrá kondice české ekonomiky. 
Podle odborníků rostou disponibilní příjmy domácností, klesá nezaměstnanost, úrokové sazby jsou na 
nízké úrovni a úvěry jsou dostupnější. Češi si půjčují na spotřební zboží, dovolené nebo elektroniku 
méně než obyvatelé západní Evropy. Zatímco v eurozóně tvoří spotřebitelské úvěry necelých 7 % HDP a 
v USA to je 17 %, v České republice to činí 2,41 %. 

Raiffeisenbank ruší poplatek za příchozí platby 
Raiffeisenbank zruší od 1. září poplatek za příchozí platby. Je tak třetí bankou po 
Poštovní spořitelně a eBance, která tento poplatek odstranila ze svého ceníku. Ban-
ka rovněž mění poplatky u výběrů z bankomatu a další poplatky. První dva výběry 
z bankomatu Raiffeisenbank v kalendářním měsíci budou zdarma (dosud 5 Kč za 
výběr). Poplatek za další výběry se zvýší z 9 na 19 Kč. Banka rovněž sjednotila 
sazbu za výběr z bankomatu cizího peněžního ústavu na 19 Kč. 

(Pokračování na stránce 3) 

BANKY 

Aleš Reisskup. Do společnosti 
přišel po více než osmiletém 
působení v SAP ČR, kde zís-
kával zkušenosti v oblasti 
prodeje a business develop-
mentu a rozvoje vztahů s  
jejími obchodními partnery. V 
nové pozici bude zodpovídat 

především za vedení obchodního týmu, jehož 
cílem je umožnit organizacím a firmám v ČR a 
SR využít širokého rozsahu služeb s přidanou 
hodnotou, které je společnost Deloitte CE schop-
na nabídnout. 
Jiří Halouzka v PwC  

Jiří Halouzka byl jmenován 
partnerem v oddělení Poraden-
ských služeb v pražské kance-
láři PricewaterhouseCoopers. 
V nové pozici bude mít na 
starosti poradenské služby pro 
státní sektor a klienty z odvět-
ví průmyslové výroby, malo-

obchodu a spotřebního zboží. Jeho specializací je 
procesní optimalizace, řízení výkonnosti institucí 
a společností a dále oblast strukturálních fondů. 
Ve společnosti PwC pracuje od června 1992.  

(Pokračování ze stránky 1) 

GPCS, největší úvěrový 
registr v Rusku 
Společnost Global Payments Credit Services 
(GPCS), joint venture mezi Global Payments 
Europe (GPE) a Home Credit & Finance Bank 
(HCFB) ze skupiny PPF minulý týden oznámila, 
že se stala s 2,9 milionu záznamů největším 
úvěrovým registrem v Ruské federaci. Firma 
GPCS byla založena v prosinci 2005, zástupci 
GPE zastávají pozice v představenstvu společ-
nosti a jsou odpovědní za management. Zástupci 
HCFB zastávají pozice v dozorčí radě GPCS. 

Toto oznámení GPCS následuje zprávu, vydanou 
21. července zahraničním a PR oddělením Cent-
rální banky Ruské federace, podle které je v 
současné době v Centrálním katalogu více než 
sedm milionů záznamů o dlužnících. Záznamy o 
jednotlivcích tvoří 99, 4 % všech záznamů. Ve 
vydané zprávě byl GPCS uveden jako první  ze 
tří nejvýznamnějších ruských úvěrových registrů, 
ve kterých je více než 90 % ze všech záznamů o 
jednotlivcích i právnických osobách, uložených 
ve všech registrech v zemi. 
Dne 24. července oznámila Vneshtorgbank 24, 
retailová část státem vlastněné Vneshtorgbank, 
která je s bilanční sumou 23 mld. USD druhou 
největší bankou v Ruské federaci, že si vybrala 
GPCS jako jednoho ze dvou poskytovatelů slu-
žeb úvěrového registru. Petr Sedláček, generální 
ředitel a předseda představenstva GPE k tomu 
řekl: „Jsem rád, že se potvrdila správnost našeho 
rozhodnutí razantně vstoupit na tento trh, zvláště 
pokud vezmeme v úvahu perspektivy našeho 
byznysu na rozvíjejícím se ruském trhu finanč-
ních služeb. Velmi si vážíme spolupráce s naším 

(Pokračování na stránce 3) 

MFD: Třetinu daní zaplatí bohatí 
Zaměstnanci, kteří si vydělají měsíčně více než 31 tis. Kč, do státní pokladny pošlou skoro třeti-

nu všech daní, které stát získá z platů lidí. Počet bohatých přispěvatelů navíc roste, napsala MFD s odvo-
láním na čerstvé údaje ministerstva financí spočítané podle odhadů za letošní rok. 7 % nejlépe placených 
zaměstnanců, což je asi 340 tisíc lidí z celkových 4,8 milionu pracujících a vydělávajících, odvede letos 
státu na dani z příjmu 35 mld. Kč. Podíl lidí s vyšším platem na zaplacených daních stoupá a díky tomu 
a také díky rostoucím výdělkům letos daně z platů zaměstnanců státu zřejmě vynesou více, než čekal. Za 
poslední rok se počet lidí s příjmy vyššími než 31 tis. Kč měsíčně zvýšil o více než 100 tisíc lidí. 

Manažerka ČKA obviněna z korupce  
Policie zatkla a obvinila z korupce vrcholovou manažerku České konsolidační agentury. Radka 

Kafková, členka představenstva státní společnosti, která spravuje nekvalitní úvěry zkrachovalých firem, 
podle vyšetřovatelů prodávala za úplatu a pod cenou pohledávky ČKA. „Byl jsem informován, že jde o 
rozsáhlou úplatkářskou aféru,“ řekl místopředseda vlády Bohuslav Sobotka. Kromě Kafkové čelí obvi-
nění z úplatkářství ještě dva podnikatelé, kteří nejsou zaměstnanci agentury. Vláda Kafkovou odvolala a 
ministři na její místo jmenovali vrchního ředitele ČKA Andrzeje Martynka.  

Policie zabavila na účtech tří obviněných 420 mil. Kč a zajistila také cenné papíry v nominální 
hodnotě 250 mil. Kč. Majetek měli obvinění získat z trestné činnosti, skupina údajně za úplatky prodá-
vala pohledávky spravované ČKA. Kromě členky představenstva Radky Kafkové jsou obviněni z přijí-
mání úplatků a uplácení bývalý zaměstnanec agentury Josef Tykva a podnikatel Pavel Hrách. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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MasterCard Business Card - karta pro firmy 
Společnost MasterCard nabízí malým a středním podnikům kartu Master-
Card Business. Jedná se o embosovanou platební kartu (kreditní i debet-
ní) s mezinárodní platností, která umožňuje provádět bezhotovostní plat-
by v široké síti obchodů a vybírat hotovost z bankomatů v ČR i v zahra-
ničí a na přepážkách bank a směnáren prostřednictvím Cash Advance. 
Bezhotovostní platbou kartou MasterCard Business v zahraničí lze docílit 
výhodnějšího směnného kurzu, navíc bez poplatků. V poplatcích spoje-

ných s vedením karty je většinou zahrnuto cestovní a úrazové pojištění a řada doplňkových služeb.  

Česká spořitelna zvýšila čistý zisk na 4,87 mld. Kč  
Česká spořitelna v pololetí zvýšila čistý zisk meziročně o necelé procento na 4,87 mld. Kč. Loni 

v pololetí finanční skupina ČS hospodařila se ziskem 4,84 mld. Kč. Výsledky jsou konsolidované podle 
mezinárodních účetních standardů a nejsou auditované. Více podrobností viz příloha. 

Stavebním spořitelnám dál hrozí pokuta od ÚOHS   
Rozkladová komise antimonopolního úřadu podle informací HN nevyhoví odvolání spořitelen a 

šéf úřadu Martin Pecina vrátí případ zpět k došetření na takzvaný první stupeň. Úřad nyní svým postu-
pem vyvrací předchozí spekulace o tom, že stavebním spořitelnám pokutu (kterou už předtím snížil) 
nakonec zcela odpustí. Podle informací HN poslední nezávislý posudek, který si antimonopolní úřad 
nechal zpracovat, podporuje původní rozhodnutí o udělení pokuty. 

Poštovní spořitelna má nový design svého webu  
Poštovní spořitelna má nový design svých webových stránek. Návštěvníci najdou na serveru 

www.postovnisporitelna.cz prezentaci s jednoduchou navigací a rychlým přístupem do internetbankingu. 
„Máme nyní téměř 90 tisíc klientů s internetovým bankovnictvím. Jejich počet stabilně roste a tak jim 
tímto krokem chceme ulehčit práci,“ vysvětluje Tomáš Zrzavecký, ředitel marketingu PS. 

O hypotéky GE Money Bank je zájem 
Během první poloviny letošního roku pokračoval výrazný narůst hypoték GE Money Bank. 

Objem portfolia se meziročně zvýšil o 38 % na 11,9 mld. Kč. Současně došlo k růstu počtu smluv  
v portfoliu o 28 % na téměř 12 tisic. Hlavním faktorem, který stál za úspěchem hypoték GE Money 
Bank, byla nabídka „Akční hity”, která probíhala od února do konce června. Pozitivně výsledek prvního 
pololetí ovlivnil také vzrůstající zájem klientů o Hypotéku naopak. 

ČSOB: rekordní úspěch v prodeji hypoték  
Vynikajícího výsledku v prodeji hypoték dosáhla ČSOB v červnu. Během jediného měsíce po-

skytla hypoteční úvěry téměř za 1 mld. Kč, což představuje nejlepší měsíční výsledek v historii ČSOB. 
Nárůstu prodeje hypoték dosáhla ČSOB i ve srovnání s prvním pololetím loňského roku; za první polo-
letí 2006 se objem prodej zvýšil o 86 % a počet poskytnutých hypotečních úvěrů vrostl o 50 %. 

HYPO stavební spořitelna hlásí rekordní půlrok  
Objem poskytnutých úvěrů dosáhl za prvních šest měsíců 200 mil. Kč. Celých 45 mil. Kč z této 

rekordní částky bylo zaznamenáno v červnu. Oproti srovnatelnému měsíci loňského roku došlo k téměř 
150% navýšení. Od ledna do června čerpali klienti HYPO stavební spořitelny na bytové potřeby více než 
1200 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze stavebního spoření (meziroční nárůst o 50 %). 

V elektronickém bankovnictví vede internet 
 Podle průzkumů se nejužívanějším kanálem elektronické bankovnictví 
(ELB) stalo v roce 2006 internetové bankovnictví, které přeskočilo dosud 
vedoucí telefonické bankovnictví. Potvrdila to také detailní poziční analýza 
mezi uživateli internetu, kterou pro ČSOB a Poštovní spořitelnu vypracova-
la společnost Network Media Service (NMS). Podle analýzy NMS mají 
banky v ČR velkou příležitost pro další prodej produktů ELB. „Téměř čtvr-
tina respondentů odpověděla, že je rozhodnuta začít využívat další typ elek-

tronického bankovnictví,“ vysvětluje ředitel ELB ČSOB Jan Doubek. „V oblasti platebních operací 
považují lidé za nejdůležitější příkaz k úhradě a manipulaci s trvalými příkazy. Velmi využívanou službou 
je možnost kontroly zůstatku na účtu a hledání údajů v historii účtu. Zjistili jsme, že do dvou minut doká-
že vyřešit své potřeby v ELB 35 % klientů ČSOB, což je nejvíce na trhu,“ uvádí Doubek. Celková prů-
měrná doba typické seance je přitom podle odhadu uživatelů 6,26 minuty. 

(Pokračování ze stránky 2) 

partnerem HCFB a také možnosti poskytovat 
služby přibližně 40 dalším finančním institucím, 
nyní včetně Vneshtorgbank 24. Budeme dále 
rozvíjet naší úspěšnou strategii a pokračovat v 
budování silné tržní pozice v Ruské federaci.“ 
Společnost Global Payments Europe (dříve MU-
ZO) poskytuje finančním institucím komplexní 
služby v oblasti vydávání, správy a personalizace 
bankovních i nebankovních karet, zpracování 
transakcí, instalace a údržby bankomatů a plateb-
ních terminálů, vývoje platebních systémů a 
řešení. Platforma společnosti MUZO byla jednou 
z prvních na evropském trhu, které vyhověly 
standardům EMV pro čipové platební karty. 
Společnost Global Payments, je přední světový 
dodavatel řešení pro elektronický platební styk 
pro spotřebitele, obchodníky, nezávislé prodejní 
organizace, finanční instituce, státní úřady a 
nadnárodní společnosti v USA, Kanadě, Latinské 
Americe, Evropě a Asii. Global Payments nabízí 
kompletní portfolio řešení bezhotovostních ope-
rací pro platební karty včetně kreditních a debet-
ních, korporátních nákupních karet, dárkových 
karet, garantovaných šeků, ověřování a propláce-
ní šeků, správy terminálů. Společnost též posky-
tuje služby peněžních převodů z USA a Evropy 
do zemí Latinské Ameriky, Maroka a na Filipíny. 
Více na http://www.globalpaymentsinc.com. 
ČSOB: spojení  
s klienty přes video  
ČSOB začíná s testováním v ČR zatím neexistu-
jící služby. Na třech vybraných pobočkách se 
lidé od 1. srpna mohou místo „živých“ zaměst-
nanců obrátit na videobankéře. Podle toho, jak se 
služba ujme, rozhodne ČSOB, co dál. „Míříme 
na klienty menších poboček. Když mají nějaký 
specializovaný dotaz, nemusí tam být vždy k 
dispozici experti na daný obor. Právě videoban-
kéř by měl tuto mezeru vyplnit,“ vysvětluje zá-
měr člen představenstva ČSOB Jan Lamser.  
Na pobočkách vznikne nové pracoviště s monito-
rem, kamerou, mikrofonem a ozvučením a se 
dvěma místy k sezení. Ty budou určeny pro 
klienta a pracovníka pobočky, který vysvětlí 
systém komunikace a představí klienta a video-
bankéře navzájem. Videobankéři se budou spojo-
vat se zákazníkem z call centra, které má ČSOB 
v Hradci Králové.  
Videobankéři nejsou ve světě bank úplnou no-
vinkou. Před pár lety je zkoušeli například ve 
Velké Británii, ale kvůli technickým problémům 
od nich banky ustoupily. Podle bankovních ex-
pertů je ale některé banky v USA a ve Španělsku 
mají. Skupina KBC, do níž ČSOB patří, tuto 
službu zatím nemá. Pokud se ale v ČR osvědčí, 
bude ji podle Lamsera chtít zavést i v dalších 
bankách v Evropě.  

(Pokračování ze stránky 2) 

London School of Public Relations  
organizuje již 15. semestr  

Londýnská škola public relations je mezinárodní značkou 
kvality nejen ve Velké Británii. Krizová komunikace, 

komunikace pomocí internetu, práce s médii a techniky 
kontaktu s novináři, strategie a taktika komunikační 

koncepce či hodnocení efektivnosti PR činnosti – o těchto 
tématech přednášejí odborníci čeští i z Velké Británie. 
Nový semestr LSPR začne v září 2006 v Praze a zápis 

do něj již probíhá. 
 

Podrobné informace o kurzu na www.lspr.cz  .  
Kontaktní adresa: sekretariát APRA,  

Na Poříčí 12, 110 00 Praha 1, tel.: 224 875 320  
e-mail: info@apra.cz 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Prázdninový rekord obchodů s cennými papíry  

Obchody s kotovanými cennými papíry vzrostly ve 29. týdnu na nejvyšší hodnotu od počátku 
letních prázdnin. I tak ale objemem 34,46 mld. Kč značně zaostaly za letošním průměrem. Majitele v 
součtu změnilo 28,56 milionu kusů akcií, dluhopisů a podílových listů. Burza zprostředkovala obchody s 
14,13 milionu cenných papírů za 17,52 mld. Kč. Mimo regulované trhy se převedlo 14,37 milionu kusů 
v objemu 16,90 mld. Kč. Mimoburzovní RM-Systém připojil 62 tisíce cenných papírů v hodnotě 42 mil. 
Kč. Mimo regulované trhy si ještě protistrany vyměnily 1,13 milionu akcií bez uvedení cen. 

Fondy na pobočkách České pojišťovny 
Česká pojišťovna obdržela od ČNB potřebný souhlas a na svých vybraných přepážkách začala 

nabízet podílové fondy dceřiné firmy ČP Invest. Blíže ke klientům se tak dostane nabídka devíti podílo-
(Pokračování na stránce 4) 
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Bankovní trh ve střední 
a východní Evropě 

Podle studie provede-
né výzkumnou sítí 
UniCredit New Euro-
pe se bankovní trh ve 
střední a východní 
Evropě nadále vyzna-

čuje dominantním postavením mezinárodních 
bank, které tento trh považují za svůj druhý do-
mácí trh, vyznačující se navíc silným potenciá-
lem růstu. Koncem roku 2005 činil podíl na trhu 
v tomto regionu u mezinárodních bank 78 % 
(kromě Ruska, Ukrajiny a Turecka). Bankovní 
trhy v „zavedených“ zemích SVE byly již do 
značné míry privatizovány a nabízí se zde nyní 
už jen velmi málo příležitostí k novým akvizi-
cím. Mezinárodní investoři proto čím dál více 
obracejí svou pozornost k trhu Ruska, Turecka a 
střednědobé  také Ukrajiny. 
Nejdůležitějších sedm mezinárodních hráčů kon-
troluje zhruba čtvrtinu celého bankovního trhu 
SVE (26 %) měřeno celkovými aktivy (UniCredit 
Group, Erste, KBC, Raiffeisen International, 
Société Générale, Banca Intesa a maďarská OTP). 
Největší síť v regionu má UniCredit Group/BA-
CA (17 zemí) a Raiffeisen (15 zemí), dále Socié-
té Générale (10 zemí) a Banca Intesa (9 zemí). 
Jednání WTO se hroutí 
Ministři šesti obchodních mocností se na jednání 
v Ženevě 23. a 24. července na ničem podstat-
ném nedohodli a pětiletá vyjednávání o liberali-
zaci světového obchodu jsou na pokraji krachu. 
Šéf WTO Pascal Lamy je podle diplomatů při-
praven tzv. katarské kolo globálních jednání, 
jehož hlavním cílem je dostat z chudoby miliony 
lidí v rozvojových zemích a podpořit globální 
hospodářský růst, odročit na neurčito. Podle 
jiných diplomatů se již jednání zhroutila. 
NBS zvýšila sazby o 0,5 % 
Slovenská národní banka (NBS) zvýšila základní 
úrokovou sazbu podle očekávání o půl procentní-
ho bodu na 4,5 %. Banka zdražuje úvěry ve 
snaze snížit inflaci, která hrozí překročit letošní 
inflační cíl. Nadměrná inflace může ohrozit vstup 
Slovenska do eurozóny. NBS však překvapila trh 
zvýšením sazby na tzv. jednodenní refinanční 
obchody až o procentní bod na 6 %. Jednodenní 
sterilizační sazbu přitom nechala na 3 %. 
Vyšší úrok v Maďarsku 
Maďarská centrální banka zvýšila základní úro-
kovou sazbu o půl procentního bodu na 6,75 %. 
Cílem banky je udržet ve středně dlouhém obdo-
bí inflaci na 3 %. Meziroční míra inflace v červ-
nu zůstala na květnových 2,8 %.  
Erste Bank zvýšila  
v pololetí zisk  
Rakouská Erste Bank Sparkassen, většinový 
vlastník České spořitelny, zvýšila v prvním polo-
letí čistý konsolidovaný zisk o více než třetinu na 
448,7 mil. EUR. V prvním pololetí 2005 skupina 
hospodařila se ziskem 335,7 mil. EUR.  
Euromoney ocenil Bank 
Austria Creditanstalt 
Bank Austria Creditanstalt (BA-CA), člen skupi-
ny UniCredit Group, obdržela od britského fi-
nančního časopisu  Euromoney letos opět něko-
lik ocenění za své aktivity a výsledky ve střední 
a východní Evropě. BA-CA byla vyhlášena nej-

vých fondů této investiční společnosti. „Prodejem podílových fondů zdokonalujeme a rozšiřujeme spekt-
rum služeb přepážek České pojišťovny, které kromě vlastního pojištění prodávají i další finanční produk-
ty skupiny České pojišťovny. Pracovníci přepážek tak postupně budou zastávat více roli finančních po-
radců než pouhých prodejců,“ uvedl při příležitosti zahájení prodeje podílových fondů ředitel úseku 
marketingu České pojišťovny Miroslav Řezník. 

Spekulace s certifikáty od Sal. Oppenheim  
Nová skupina certifikátů od emitenta Sal. Oppenheim zvaná Reverse umožňuje realizovat zisk 

při poklesu trhu, a to s využitím již známých struktur používaných u klasických bonus a outperformance 
certifikátů. První emise certifikátů se vztahuje pouze na německý index DAX. Pokud ale najde struktura 
mezi investory oblibu, budou emitovány certifikáty i na jiná podkladová aktiva. 

Cyrrus ztrojnásobil objem obchodů s cetrifikáty 
Brněnská makléřská společnost Cyrrus obchodovala letos v prvním pololetí 
s akciemi v hodnotě 75 mld. Kč, což je meziroční nárůst o více než 74 %. O 
200 % stoupl objem obchodu s certifikáty, firma do června zprostředkovala 
jejich prodej za 1,2 mld. Kč. „Zájem investorů o obchodování s investičními 
certifikáty neustále roste. Svědčí o tom i fakt, že se letošní obchody s tímto 
druhem cenných papírů vyšplhaly až k trojnásobné hodnotě,“ řekl ředitel 
Cyrrus Jiří Loubal. Nejjednodušší certifikáty umožňují koupit všechny 

akcie v burzovním indexu najednou. Hodnota certifikátu se pak určuje podle vývoje burzovního indexu. 

Desetina lidí drží akcie z kuponové privatizace 
Každý desátý člověk stále vlastní akcie z kuponové privatizace, která skončila před více než  

13 lety. S růstem cen mnoha českých akcií několikanásobně vzrostl majetek tisíců drobných akcionářů.  
I proto se zřejmě ještě vyskytují výkupčí akcií, kteří zneužívají neznalosti akcionářů a nabízejí jim od-
koupení za velmi nevýhodné ceny. Středisko cenných papírů eviduje přes milion účtů s cennými papíry, 
které byly založeny právě v době privatizace kuponovou metodou. Aktuální ceny cenných papírů je 
možné získat na webových stránkách pražské burzy www.pse.cz, RM-Systému www.rmsystem.cz, u 
obchodníků s cennými papíry, investičních společností či řady bank.  

(Pokračování ze stránky 3) 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Příjmy Čechů rostly více než výdaje na pojištění 

Dynamika pojistného v životním pojištění byla loni v ČR více než třikrát nižší než 
tempo růstu běžných příjmů i běžných výdajů domácností. Vyplývá to z analýzy 
ČSÚ. V Německu leží v životních pojišťovnách a penzijních fondech 29 % úspor 
domácností, ve Velké Británii 57 %, zatímco tuzemské domácnosti mají v těchto 
produktech uloženo jen 17 % úspor. Dynamika výdajů domácností na pojistnou 
ochranu se podle studie snižuje. V roce 2005 lidé vydali v podobě pojistného na 
neživotní pojištění 19,329 mld. Kč, což bylo jen nepatrně více než v roce 2004 
(19,227 mld. Kč). U životního pojištění vzrostlo předepsané pojistné v roce 2005 
proti předchozímu roku o 1,6 %, což byl nejnižší meziroční přírůstek od roku 1993. 
Loni předepsaly pojišťovny pojistné na životní pojištění za 44,9 mld. Kč. 

Pojistný trh vzrostl jen nepatrně 
Pojišťovny vybraly na pojistném podle předběžných výsledků 61,1 mld. Kč, což byl meziroční 

nárůst o 1,4 %, jak informovala Česká asociace pojišťoven. Za celý minulý rok pojistný trh vzrostl o 3,5 
% na 115,5 mld. Kč. Neživotní pojištění dosáhlo v prvním pololetí 38,6 mld. Kč, což je výkon srovnatel-
ný se stejným obdobím let 2004 i 2005. Životní pojištění s 22,5 mld. Kč předepsaného pojistného zazna-
menalo proti srovnatelnému období roku 2005 nárůst o 1,1 %. Podobně jako loni lze podle ČAP tento 
nízký růst přičíst přetrvávající stagnaci jednorázově placeného pojistného, které kleslo o 13,2 %. Naopak 
běžně placené pojistné se zvýšilo o 7,1 %. 

Živelní kalamity způsobily mnoho škod 
Členské pojišťovny ČAP zaznamenaly v první polovině roku nebývalé 
množství škod způsobených živelními kalamitami. Počet nahlášených škod 
k 30. červnu přesáhl 95 tisíc, což je o 13 tisíc víc, než činil počet škod při 
katastrofických povodních v roce 2002. Celkovou hodnotu škod způsobe-
ných živelními kalamitami pojišťovny odhadují na 3,3 mld. Kč. Například 
ČSOB Pojišťovna odhaduje, že za škody, které během prvního pololetí 
napáchaly živly, zaplatí klientům přes 91 mil. Kč – téměř 44 mil. Kč přitom 

připadá na škody z březnových povodní; 39 mil. Kč uhradí klientům za 330 škod způsobených zkraje 
roku tíhou sněhu. Vichřice a krupobití způsobily škody za více než 8 mil.Kč. 

Aviva EasyLife – trend evropského pojištění 
Investiční životní pojištění Aviva EasyLife uvedené na trh na konci března společností Aviva 

životní pojišťovna se během druhého čtvrtletí stalo nejprodávanějším produktem Aviva a navázalo na 
pojištění Osobní životní plán oceněný Zlatou korunou 2005. Volitelnou pojistnou dobu a možnost jejího 
automatického prodlužování, širokou škálu moderních připojištění s pojistnými částkami nezávislými na 
pojistné částce pro případ smrti, vysokou míru flexibility, možnost mimořádných vkladů, možnost volby 
investiční strategie, to jsou atributy nového produktu Aviva EasyLife. Jako doplněk Aviva EasyLife 
mohou klienti zdarma využívat nepřetržitou zdravotní informační službu ELVIA Assitance. 

(Pokračování na stránce 5) 
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lepším správcem cenných papírů ve střední a 
východní Evropě, nejlepší úvěrovou institucí v 
Chorvatsku a nejlepší investiční bankou na Slo-
vensku (CA IB). Dvě její dceřiné banky ve střed-
ní a východní Evropě,  HVB Bank Biochim a 
Bank BPH, byly navíc vyhlášeny ‚Nejlepší ban-
kou v Bulharsku‘ a ‚Nejlepší bankou v Polsku‘. 
Čtvrletní zisk Nasdaq 

Čistý zisk amerického akciové-
ho trhu Nasdaq Stock Market 
vzrostl ve druhém čtvrtletí o 19 
% na 16,6 mld. USD. K tomu 
dopomohly zvýšené příjmy z 
obchodování. Zároveň letos již 

podruhé firma zlepšila výhled pro celý tento rok. 
Zveřejněné výsledky zahrnují ztrátu z akvizice 
obchodní platformy Inet za 934,5 mil. USD, dále 
započítávají dopady koupě 25% podílu na lon-
dýnské burze LSE a umoření části dluhu. To vše 
stálo Nasdaq na zisku 13 mil. USD. 
Čínský úvěrový rating 
nad hodnocením ČR  
Ratingová agentura Standard & Poor's zvýšila 
hodnocení dlouhodobých devizových závazků 
Číny a její rating se tak dostal nad srovnatelné 
hodnocení ČR. S&P zlepšila známku Číny na A z 
dosavadní A–, aby tím ocenila vyčištění čínské-
ho bankovního sektoru a liberalizaci ekonomiky.  
Čína omezí cizí  
investice do realit 
Čína v rámci snah o zchlazení prudkého růstu 
investic omezí zahraniční investice do nemovi-
tostí. Peking v poslední době přijímá řadu kroků, 
které mají zpomalit vysoký hospodářský růst a 
zabránit nebezpečí přehřátí s následnou krizí. 
Podle navrhovaných nových pravidel budou na 
cizince uvalena „omezení v nákupech nemovitos-
tí k bydlení“, uvedla čínská agentura bez dalších 
podrobností. Po developerských firmách se bude 
požadovat, aby do stavebních projektů investo-
valy více svých peněz a omezily úvěrové zdroje. 
Rosněfť splatila dluh  
Ruská ropná společnost Rosněfť splatila z peněz 
za emisi akcií na londýnské burze dluh 7,5 mld. 
USD, který měla u konsorcia západních bank. 
Donedávna státní Rosněfť si od bank půjčila 
peníze, aby je poskytla státu na dokoupení větši-
nového podílu v plynárenském vývozním mono-
polu Gazprom. Firma zamýšlela peníze splatit 
příjmy z emise svých akcií. Tu dovršila předmi-
nulý týden a získala z ní 10,4 mld. USD, což 
znamenalo dosud největší primární emisi ruské 
firmy a jednu z pěti největších takových akcí na 
světě. Rosněfť umístila na burze asi 13 % akcií, 
většinový podíl ve firmě má stále stát. 
IPO čínské banky ICBC 
Čína povolila primární nabídku akcií největší 
státní komerční banky Industrial & Commercial 
Bank of China (ICBC). Zatím se neví, jak velká 
nabídka bude, ani kdy se uskuteční. Podle dřívěj-
ších zpráv chce ICBC získat z nabídky akcií v 
Šanghaji a Hongkongu až 14 mld. USD. 

Pojišťovně ČS vzrostlo předepsané pojistné 
Pojišťovna České spořitelny zaznamenala v prvním pololetí více než 67% meziroční nárůst 

předepsaného pojistného. V absolutní výši dosáhl objem pojistného 2,04 mld. Kč. Z toho bylo přes 74 % 
realizováno prostřednictvím pobočkové sítě České spořitelny, v absolutním vyjádření téměř 1,6 mld. Kč. 
Prodej životního pojištění prostřednictvím tohoto distribučního kanálu vzrostl o 99 %. 

UNIQA vybrala na pojistném o 12 % více 
Pojišťovna UNIQA vybrala v prvním pololetí na pojistném 1,563 mld. Kč. Znamenalo to mezi-

roční nárůst téměř o 12 %. Předpis pojistného neživotního pojištění firmě stoupl o 8,1 %, životního po-
jištění pak skoro o čtvrtinu na 370 mil. Kč. Pojišťovna zaznamenala podstatné zvýšení zájmu o produkt 
investičního životního pojištění. Během prvního pololetí vzniklo pojišťovně UNIQA nesrovnatelně více 
živelních škod než kdykoli v minulosti. Zcela výjimečné byly škody vzniklé tíhou sněhu, kterých bylo 
1044 za 58 mil. Kč. Vysoké byly škody i u rizika povodně a záplavy, jichž bylo 376 za 87,5 mil. Kč. 

Penzijní fond ČS má přes půl milionu klientů 
Penzijní fond České spořitelny navýšil k 30. červnu meziročně počet uzavřených smluv o více 

než 23 % na celkových 59 533 nově získaných klientů (před rokem to bylo 48 324 nových klientů). Již v 
průběhu letošního května se tak stal teprve třetím penzijním fondem, kterému se podařilo překročit hra-
nici půl milionu klientů. Další výrazný nárůst zaznamenal PF ČS v objemu finančních prostředků na 
osobních účtech klientů, dosáhl téměř 17 mld. Kč, což je meziročně o 14 % více (14,87 mld. Kč). 

(Pokračování ze stránky 4) 

Dovolená na splátky přes internet 
Novinkou letošního léta je možnost pořízení dovolené na splátky prostřednictvím internetu. 

Home Credit uzavřel dohodu o partnerství s INVIA.CZ - největší internetovou cestovní agenturou v ČR. 
Loni poskytl Home Credit o 70 % vyšší objem úvěrů na dovolenou než v roce 2004, průměrná financo-
vaná částka zájezdu na splátky vzrostla ve stejných letech z 20 602 Kč na 22 373 Kč. 

ČSOB Leasing si v prvním pololetí vedl dobře 
ČSOB Leasing, největší leasingová společnost na českém trhu, zvýšil v 
prvním pololetí obchody meziročně o více než čtvrtinu na 10,2 mld. Kč. 
Největší zájem měli klienti o finanční leasing, jehož prostřednictvím 
společnost financovala zboží za 8 mld. Kč. V meziročním srovnání jde o 
6% růst. V oblasti operativního leasingu činil obrat společnosti 400 mil. 
Kč, tj. růst o 94 %. Prostřednictvím spotřebitelského úvěru uzavřela 
firma obchody za 1,6 mld. Kč. Stále roste význam úvěru pro spotřebitele 

a podnikatele HitKredit, jehož prostřednictvím byly v prvním pololetí uzavřeny obchody v hodnotě 1,6 
mld. Kč. HitKredit slouží především k financování ojetých automobilů. 

Nákupy na splátky ovlivňuje sezona 
Společnost Cetelem financovala v prvním pololetí úvěry za více než 4 mld. Kč. Oproti minulé-

mu roku jde o 24% nárůst.V nákupech na splátky se jasně projevoval vliv sezony. „Zatímco začátkem 
roku využívali klienti nákupy na splátky k pořízení zlevněného zboží, zejména spotřební elektroniky, před 
létem výrazně stoupl zájem o financování tzv. letních produktů – zejména motocyklů, fotoaparátů a po-
třeb pro kutily,“ uvedl Václav Horák, generální ředitel Cetelem. Nákupům na splátky stále dominuje 
spotřební elektronika a domácí spotřebiče, které tvoří téměř polovinu všech úvěrů. 

CAC Leasing je partnerem Fiatu ČR  
Společnost CAC Leasing uzavřela rámcovou smlouvu o spolupráci v oblasti financování nákupu 

vozidel s oficiálním dovozcem nových osobních a užitkových vozů značek Fiat a Alfa Romeo, společ-
ností Fiat ČR. Spolupráce byla zahájena akcí „LEASING vyjde LEVNĚJI“. Zákazník, který využije tuto 
nabídku, neplatí poplatek za uzavření tříleté leasingové smlouvy a skládá akontaci ve výši 70 až 80 % 
kupní ceny vozu. Zákazník tak nemusí zaplatit celou částku za pořízení automobilu, ale pouze 70 až 80 
% kupní ceny a s rozdílem ve výši 20 až 30 % pořizovací ceny může libovolně disponovat. 

Obchody faktoringových společností stouply 
Faktoringové společnosti sdružené v Asociaci factoringových společností profinancovaly  

v prvním poletí pohledávky za 48,964 mld. Kč, meziročně tak obchody stouply o 19 %. Největší podíl 
na celkovém objemu zakázek opět vykázal tuzemský faktoring (81 %, 37,39 mld. Kč). Zakázky export-
ního faktoringu tvořily 15,5 % objemu obchodů a dosáhly 7,16 mld. Kč. Importní faktoring se financo-
váním pohledávek za 1,59 mld. Kč podílel 3,5 % na celkovém objemu obchodů faktoringových společ-
ností. Největší obraty vykázaly Factoring ČS s podílem na trhu 27,3 % a Transfinance s podílem 23,4 %, 
která si dlouhodobě drží vedoucí postavení mezi poskytovateli financování zahraničních pohledávek.  

LEASING, SPLÁTKOVÝ PRODEJ A FAKTORING 
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